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ATA nº 1694/2024, de 14 de outubro de 2024 

Aos quatorze dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, 

reuniram-se para a décima sétima sessão ordinária, na sala de sessões da 

Câmara de Vereadores de Irai os seguintes Vereadores: Ana Paula 

Rodrigues, Clério Larentis, Franciele Diotti, Jair Barros da Silva, Jadir 

Jacinto, Maristela Panegalli, Nelci Francisconi do Amaral e Paulo Martins, 

sob a Presidência do Vereador Gilson Conzatti.  

Ao dar início a Sessão o Presidente solicitou para que a Ata nº1693/2024 

da 16ª Sessão Ordinária realizada no dia 16 de setembro de 2024, fosse 

colocada em votação, sendo a mesma aprovada por 07 votos favoráveis e 

abstenção da Vereadora Franciele Diotti. 

Na oportunidade foram discutidas e aprovadas as seguintes matérias. 

 

MATÉRIAS DO PODER EXECUTIVO: 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis e com Emenda Aditiva nº006 de 14 

de outubro de 2024 ao Projeto de Lei do Executivo nº044 de 10 de outubro 

de 2024, que institui o Calendário Oficial de Eventos Turísticos do 

Município de Iraí/RS e dá outras providências. 

 

MATÉRIAS DO PODER LEGISLATIVO: 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis a Emenda Aditiva nº006 de 14 de 

outubro de 2024, que acrescenta os seguintes eventos no Calendário de 

Eventos Turísticos do Município de Iraí, em anexo do Projeto de Lei do 

Executivo nº 044, de 10 de outubro de 2024: 

Evento: Settimana Italiana 

Período de Realização: Mês de Julho 

Promoção: A definir 

 

Evento: Veloterra 
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Período de Realização: Mês de Novembro 

Promoção: A definir 

 

Evento: Encontro Brasileiro de Parlamentares e Gestores Municipais 

Período de Realização: Mês de Dezembro 

Promoção: A definir 

 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Legislativo nº 013 

de 06 de setembro de 2024, que institui o Dia Municipal do Voluntário no 

Município de Iraí. 

 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Resolução nº 012 de 06 de 

setembro de 2024, que regulamenta a realização das moções, requerimentos, 

pedidos de informação, indicações, pedidos de providência e protocolo de 

projetos de Lei do Legislativo. 

 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Resolução nº 013 de 10 de 

outubro de 2024, que altera a data de realização da Sessão Ordinária do dia 21 

de outubro de 2024 para o dia 28 de outubro de 2024. 

 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Resolução nº014 de 10 de 

outubro de 2024, que altera a data de realização da Sessão Ordinária do dia 02 

de dezembro de 2024 para o dia 09 de dezembro de 2024. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Resolução nº015 de 10 de 

outubro de 2024, que altera a data de realização da Sessão Ordinária do dia 16 

de dezembro de 2024 para o dia 27 de dezembro de 2024. 

 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis a Moção de Pesar nº019/2024, de 

autoria de todos os Vereadores amparados nas Normas Regimentais, a 

Moção de Pesar, para a família de Nelson Jacó Helfenstein pelo seu 

falecimento ocorrido no dia 10 de setembro de 2024. 
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Aprovou por 08(oito) votos favoráveis a Moção de Pesar nº020/2024, de 

autoria de todos os Vereadores amparados nas Normas Regimentais, a 

Moção de Pesar, para a família de Alexandro de Souza Nunes pelo seu 

falecimento ocorrido no dia 22 de setembro de 2024. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis a Moção de Pesar nº021/2024, de 

autoria de todos os Vereadores amparados nas Normas Regimentais, a 

Moção de Pesar, para a família de Walmor Machado Borella pelo seu 

falecimento ocorrido no dia 23 de setembro de 2024. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis a Moção de Pesar nº022/2024, de 

autoria de todos os Vereadores amparados nas Normas Regimentais, a 

Moção de Pesar, para a família de Wilmar Patzlaff pelo seu falecimento 

ocorrido no dia 07 de outubro de 2024. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis a Moção de pesar nº023/2024, de 

autoria de todos os Vereadores amparados nas Normas Regimentais, a 

Moção de Pesar, para a família de João Paz pelo seu falecimento ocorrido 

no dia 01 de outubro de 2024. 

 

Espaço das Bancadas: 

Bancada do PT, Vereadora Ana Paula Rodrigues:   A Vereadora no 

espaço das bancadas falou do pleito eleitoral, parabenizou os Vereadores 

eleitos que vão assumir no dia 01 de janeiro de 2025, e deseja que dê tudo 

certo, que seja um trabalho de muito empenho, que sejam dedicados e 

corram atrás, disse que ficou feliz com alguns nomes que entraram e pra ser 

sincera com outros nomes ela não ficou tão feliz, mas isso é democracia.  

Parabeniza os candidatos  que foram concorrentes com ela,  parabeniza ao 

Mano Borges que também fez uma campanha bonita, e parabeniza o 

Volmir que obteve êxito, sabe que foi uma campanha bem complicada, mas 

quando ela aceitou o convite  foi pensando no partido, e não como pessoa, 

pois se ela pensasse na pessoa dela ela teria tentado a reeleição, pois ela 

sempre tentou escutar a população, levar as demandas ao Executivo, mas 
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ela quis dar o seu sangue pelo partido  que ela é filiada, e confessa que 

ficou decepcionada com algumas pessoas, mas outras pessoas ela tem só a 

agradecer,  principalmente a sua vice que deu o seu sangue,  e disse que a 

campanha delas  foi maravilhosa, e ela só gostaria de dizer que algumas 

pessoas falaram que  eles ganharam 100 mil para a campanha,  e não  é 

assim, o fundo eleitoral mandou 16 mil reais  para prefeito e vice, então 

elas trabalharam com 16 mil reais,  fizeram o programa de rádio em casa, 

os vídeos foram  feitos e editados em casa, os adesivos eram menores do 

que os candidatos  a Vereadores dos outros partidos, então elas trabalharam 

como elas puderam, levavam lanche  para almoçar na estrada,  e as visitas 

foram maravilhosas, disse que a sua magoa não é com a população, pois 

elas fizeram 373 votos das pessoas que confiaram no trabalho delas e 

acreditaram que o projeto de governo delas eram o melhor, mas 

infelizmente ela sabe que  democracia não prevalece, mas ela parabeniza 

igual os candidatos eleitos, mas elas trabalharam sem máquina pública, sem 

dinheiro, sem agrado, sem promessa, nem os secretários elas não tinham 

escolhido pois elas achavam que pegar o secretario e depois ter 

compromisso de 4 anos com alguém que não iria render não seria bom, 

então acharam melhor não escolhe os secretários, não por achar que não 

iria ganhar, pois ela quando sai de casa ela não sai pra perder, sempre 

acorda pra vencer, mas elas entraram no pleito sabendo das dificuldades, e 

ela sabe que cada um da o que pode e oferece o que tem, e o seu partido fez 

isso, então ela agradece, e fica a sua admiração pelas pessoas que 

abraçaram o partido com ela, e muitas pessoas também que falaram que 

queriam votar nela  mas tinham compromisso com outros partidos, então 

ela sabe que a rejeição não foi com ela, claro que tem pessoas que não 

gostam dela,  o que é normal, pois nem Jesus Cristo agradou a todos,  e ela 

sabe que essa briga não era dela, mas pelo partido que ela compro a briga, 

então  ela agradece. 

Bancada do Podemos, Vereador Nelci Francisconi do Amaral: O  

Vereador gostaria de agradecer em nome do Podemos a todas as pessoas 

que receberam eles nas casas, e confiou numa coligação formada pelo 

Podemos e o União Brasil e PDT, aonde saíram vitoriosos nessa eleição, e 
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também gostaria de ressaltar que os Vereadores eleitos dessa coligação vão 

fazer o melhor trabalho que podem na Câmara de Vereadores, e  ele 

acredita que os outros também farão, e também deixar dito que essa 

legislatura foi uma das melhores que ele já viu, com diferenças, problemas, 

soluções, mas principalmente com os serviços prestados e com o dinheiro 

que foi trazido através dessa Câmara de Vereadores, que nunca tinham 

visto no Município de Iraí, e disse que quem vai no facebook falar das 

viagens dos Vereadores deveria ter um cuidado muito grande, pois é só 

assim, pois se esperar sentado  que algum deputado vai mandar algo, com 

certeza vai ficar só esperando os 4 anos e não vai chegar nada. Também 

falando em Deputados  não podem esquecer que durante os pleitos 

eleitorais,  normalmente na nossa cidade se abraçam as pessoas  não pelo 

que eles fizeram pelo nosso Município mas sim porque alguém levanta e 

fala que vai apoiar tal pessoa para trazer voto pra ele aqui, sendo que 

muitas vezes  nem olham para os Vereadores depois e nem antes, e os que 

fizeram são esquecidos, e essa mesma mentalidade muitas vezes tira 

prefeito, tira vereadores, e o pleito aqui deveria ser um  pouco mais  justo. 

Então ele quer agradecer, por ele em primeira mão pelos votos feitos, 

agradecer em nome de toda a coligação, mandou um grande abraço ao 

Lucas e ao Volmir que foram eleitos e também um abraço ao Gui Brás, 

Thiago Menegon e a Neli que vão fazer parte desta casa a partir do ano que 

vem.  

 

Bancada do MDB, Vereador Gilson Conzatti:   O Vereador inicialmente 

saudou o candidato a Prefeito do seu Partido, Mano Borges que fez uma 

excelente votação juntamente com o Mário, saudou o MDB, com 5 

candidatos a Vereador sendo que mais uma vez os dois mais votados no 

pleito foram do MDB, na eleição passada ele foi o mais votado, e nessa foi  

o Vereador Clério, também  teve  o Mike que foi eleito, saudou a 

Vereadora Maristela que cumpriu a sua missão como candidata e quer 

saudar a ela de maneira especial pois ela fez um trabalho dentro do seu 

pensamento, de uma forma muito atuante, verdadeira e muitas vezes se 

doando de alma e coração, também gostaria de registrar a votação da Dete 
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que foi a outra candidata, disse que o MDB sai fortalecido dessa eleição e  

agradeceu os 1250 votos do MDB, que foi um número maior que a  última 

eleição, então agradece em nome da bancada do MDB.  

 

Espaço dos Oradores: 

Vereador Paulo Martins: O Vereador foi breve no seu espaço, 

parabenizando a Maristela pelo Projeto de autoria dela lembrando dos 

voluntários do Município. Também parabenizou o Executivo pelo Projeto 

do Calendário Oficial e com certeza sairá do papel pois tem pessoas 

comprometidas envolvidas, e aproveitou o momento para cumprimentar  o 

pessoal da rede hoteleira que está aqui, o Carlos, a Michele, o Vereador 

Gilson e o Thiago que também esta aqui e sabe do comprometimento que 

eles tem com o nosso turismo, e com certeza podem contar com ele que foi 

eleito mais uma vez, pois seus amigos e família acreditaram no seu 

trabalho, disse que prestou contas do seu mandato, e que não é Vereador 

para aprovar projetos e só fiscalizar mas é Vereador para buscar recursos, e 

disse que não tem medo de criticas ou de que falem que ele  foi viajar de 

novo, ou que esta velho, disse que ele tem fidelidade partidária, é que esta 

no seu quinto mandato consecutivo no partido progressista e os 211 votos 

acreditam  no seu trabalho, então agradece mais uma vez os seus amigos e 

familiares que acreditaram mais uma vez no seu trabalho, e podem ter 

certeza que ele já foi vereador de oposição e hoje é de situação e nunca se 

negou em buscar recursos para o  Município, pois ele nasceu e se criou aqui 

e sabe das dificuldades, e agora ele tem certeza que com esse calendário de 

eventos o turismo irá vencer,  e como ele sempre falou, oposição 

inteligente, os projetos vão vir, e mesmo tendo a maioria não será feita 

aquela oposição de politicagem, parabeniza o Vereador Gilson que também 

estará no seu quinto mandato,  a Paulinha e a Rosangela pela coragem pela 

campanha limpa e sem promessas, ao Mano Borges ao Mário, Presidente 

do seu partido, parabeniza ao Volmir e ao Lucas, ao Clério Larentis seu 

amigo, ao Jadir, ao Suíno que esta aqui assistindo, e  que na campanha 

viram muitos candidatos falando coisas que não sabem, então depois que 

sentarem e tomarem seus acentos vão ver que  as coisas não são como 
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falam, pois o recurso está lá em Brasília e como o Vereador Gringo falou, 

essa câmara trouxe muitos valores para o Município e graças  a Deus tem  

muita credibilidade com os Deputados Federais e Estaduais, e todo ano é 

anunciado emendas e ele vai se empenhar ao máximo  para continuar esse 

trabalho, e parabeniza também a quem não conseguiu, a Vereadora 

Franciele e a Maristela que são duas guerreiras, mas a vida continua, bola 

pra frente e agradece o espaço. 

 

Vereador Jair Barros da Silva: O Vereador começou parabenizando a 

Paula por ter a coragem de dar a cara pra bater, pois não é fácil, muitas 

vezes se escuta a população falar e na hora de dar a cara pra bater ninguém 

dá, então é muito fácil tu ser a pedra mas ninguém que ser a vidraça, e 

parabeniza o Mano, o Mário, a Rosangela, ao Volmir e ao Lucas que 

tiveram êxito e aos colegas Vereadores que se reelegeram e os colegas 

também que não conseguiram mas que ele tem certeza que fizeram um bom 

trabalho, e ele sempre fala que tem que respeitar as urnas, e a população 

entendeu que deveria dar oportunidade para outras pessoas e agradece as 

pessoas que votaram nele, depositando o voto, disse que foi uma campanha 

bem difícil e acredita que atípica, agradece as pessoas que exerceram seu 

direito de voto e votaram nos seus representantes, e que nos próximos anos 

sejam de sabedoria, transparência e comprometimento pela parte dos 

próximos governantes e deseja uma gestão de muito sucesso aos próximos 

futuros políticos. E desejou uma boa semana a todos. 

 

Vereador Clério Larentis:  O Vereador inicialmente agradeceu a presença 

de todos aqui na Casa, em especial ao futuro colega Vereador Jacson que 

vai assumir uma cadeira nesta casa, e disse que hoje é uma noite de 

agradecimentos e em primeiro lugar ele quer agradecer a Deus que lhe deu 

muita força nessa campanha e nessa eleição  e saúde por poder ter feito 

uma campanha alegre, ao mesmo tempo um pouco difícil, mas que foi 

muito bem recebido nas comunidades, nas famílias, tanto na cidade, bairros 

e interior. O Vereador também disse que não ficou surpreso com a sua 
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votação mas que estava curioso para saber se daria certo, pois fez e esta 

fazendo um trabalho  um pouco diferenciado, e nesses três anos e meio, 

considerando que no primeiro ano teve  a pandemia, ele pode atuar nas 

comunidades, buscando e trazendo informações  e pedidos para o Prefeito, 

onde que a maioria dos Vereadores fazem indicações aqui nesta casa, e 

disse que foi uma promessa da sua campanha de que não iria fazer 

nenhuma indicação mas isso tudo graças ao Prefeito que lhe abriu as portas 

do gabinete para ele. Então o Vereador espera que o próximo prefeito pela 

amizade que eles têm, inclusive trabalhou por 9 meses na secretaria quando 

ele era prefeito, abra as portas para ele também para que ele possa 

continuar fazendo o trabalho que tem feito. Por fim o Vereador agradece a 

sua mãe que com 80 anos lhe deu muita força, lhe auxiliava e até ajudava a 

buscar algum voto e em seu nome agradece todos os seus familiares que lhe 

ajudaram, agradece até quem estava contra o Vereador, pois não se pode 

agradar a todos, mas isso lhe deu mais força de acordar as 4 e alinhar todos 

os seus projetos, e apesar do seu trabalho buscando recursos, indo ao 

interior, bairros, cidades, conversando com as pessoas, teve que trabalhar 

muito, e agradece seu amigo Florencio Vivaldino dos Santos, que também 

já tem seus 80 anos de idade, fez campanha na eleição passada e também 

agradece a várias pessoas que ajudaram na campanha sem ganhar nada. 

Agradece ao MDB que é o seu partido que ele é filiado desde que entrou na 

política, e ele acredita que pela primeira vez o partido fez uma média de 

250 votos por candidato, totalizando uma média de 1250 votos. E 

parabeniza a Paula que teve coragem em colocar o seu nome a disposição, 

e que é um exemplo também para que as pessoas coloquem a sua cara a 

tapa, parabeniza e reconhece a coerência do Mano Borges que souberam 

perder de cabeça erguida, e parabeniza o Prefeito que vai assumir em 2025 

o Volmir  e o Lucas e pretende trabalhar junto com eles se abrirem a porta 

ao Vereador, pois tem outros compromissos e promessas que já tinha 

prometido na outra eleição que é uma retroescavadeira e um caminhão e ele 

pede que seja para a secretaria de agricultura para fazer o serviço, e isso 

quem faz é o Prefeito e ele espera que  com os novos Vereadores seja como 

essa casa é, pois o Vereador tem como  a segunda família dele essa Casa, e 

trabalhando junto, unido, independente de partido, então agradece os 421 
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votos de pessoas de vários partidos  e podem esperar que ele irá fazer o seu 

trabalho, trazendo recursos, fiscalizando pelo certo, e não é porque o 

Prefeito  é do outro lado que ele não irá buscar recursos, então se o Prefeito 

abrir a portas as coisas vão dar certo, então agradece aos votos feitos e até 

quem não votou nele, pois se tivessem votado ele chegaria perto dos 1000 

votos. 

 

Vereadora Franciele Diotti:  A Vereadora estendeu seus cumprimentos 

aos colegas, ao publico presente, ao seu pai Volmir Diotti e ao publico de 

casa. Disse que hoje é noite de parabenizar e agradecer, primeiramente quer 

parabenizar os candidatos a Prefeito pelo seu partido, o Mano e o Mário 

que fizeram uma caminhada muito bonita nessa eleição e que se dedicaram 

e correram atras, e mesmo que não tiveram o êxito fizeram uma campanha 

honesta e muito séria. Parabeniza também aos eleitos, Prefeito Volmir a ao 

vice Lucas, deseja a ele muito sucesso e que possam fazer uma excelente 

gestão, e com a participação dos Vereadores desta casa,  parabeniza de 

coração que tivemos uma candidata a prefeita e vice, e que ela tem uma 

admiração muito grande pela colega Paulinha, e disse que as mulheres  que 

colocam seu nome na politica são mulheres de coragem, e as vereadoras 

que estão aqui nessa casa hoje, estão aqui porque tiveram muita coragem de 

colocar seu nome a disposição a 4 anos atrás, elas não tiveram medo do que 

a sociedade poderia falar,  e na politica tem que aguentar muita coisa que  

muitas vezes não merecem ouvir, mas também tem o lado bom, então 

parabeniza a Paulinha e a Rosangela, pois  fizeram uma boa votação sim, 

pois fizeram a campanha delas do jeito que elas puderam.  E parabeniza a 

todos os 31 colegas Vereadores que concorreram neste pleito, em especial 

aos eleitos e aos colegas reeleitos e ao seu colega de partido, o Jacson e tem 

certeza que ele irá fazer um excelente trabalho.  E falou um pouco da sua 

campanha, disse que não foi fácil e uma reeleição é sempre mais difícil e 

ela fez a sua campanha em meio a maternidade, em meio a melhor fase da 

sua vida, sua filha com 6 meses ia junto as vezes na campanha, as vezes ia 

sua mãe, seu pai e as vezes ia com o seu noivo Cauê, e ela agradece de 

coração a todas as famílias que lhe receberam em suas casas, e disse que 
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infelizmente não conseguiu visitar todo mundo e ela acha que essa 

campanha passou muito rápido, mas nas casas  que ela foi todos a 

receberam muito bem, e disse que algumas pessoas sem noção falaram o 

que ela estava fazendo com uma criança numa campanha , e ela quer dizer 

que ela é a mãe, ela sustenta, ela cria, juntamente com o pai, então nada 

mais justo que ela fosse junto. E ela agradece  a Deus  e tem muita gratidão 

pelos 174 votos que ela obteve nessa eleição, pois são votos de pessoas que 

souberam reconhecer o seu trabalho de primeiro mandato, onde ela 

conseguiu muitos recursos, tanto sozinha quanto com os colegas da 

bancada do Partido Progressista, mas infelizmente nessa eleição não obteve 

êxito mas quer agradecer a todas as pessoas que confiaram o seu voto nela, 

pessoas que ligaram chorando para ela por não ter se eleito, e ela dizia para 

as pessoas ficarem calmas, pois 4 anos passa muito rápido e com certeza 

ela voltará muito mais forte, pois ela é guerreira e batalhadora, é do 

interior, filha de agricultores e tem muito orgulho disso, então disse que 

tem que saber ganhar e saber perder, pois são fases da vida, e ela levanta a 

cabeça, agradece a Deus, ao seu pai, sua mãe, ao Cauê, e faz um 

agradecimento muito especial também ao Pastor Alexandre, pastor da sua 

Igreja que também lhe acompanhou em algumas visitas,  e que ele também 

foi muito criticado pois algumas pessoas falaram que por ele ser Pastor não 

poderia se manifestar, mas ele sempre disse que é um ser humano como 

todos nós e deveria ter sim o seu lado. E gostaria de convidar a todos para 

participarem do evento que será no sábado dia 19, que será a primeira 

trilha, dos trilheiros das pedras de Iraí, será no dia 19, com a largada no 

KM 13 na ERS 324, será 45 km, e terá cerca de 300 pilotos mais o publico 

em geral, o organizador geral é o Cristiano Diotti, então está estendendo o 

convite a todos para participarem.  E agradece o carinho das pessoas.  

Antes de passar a palavra para a Vereadora Maristela, o Presidente Gilson 

Conzatti parabenizou a Vereadora Franciele pelas palavras, e disse que ela 

falou uma coisa muito bonita, que devemos sempre honrar a Deus e a 

Família, e com certeza a Vereadora fez isso, levando sua filha, sua família 

junto com ela e isso tem que ser sim um motivo de orgulho. E registrou a 
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presença do Vereador Mike que também irá assumir uma cadeira aqui, 

representando uma parcela da sociedade Iraiense.   

 

Vereadora Maristela Panegalli:     A Vereadora cumprimentou ao publico 

presente, e aos que escutam pela rádio marabá e assistem pelo facebook.   

Começando o seu espaço, a Vereadora direcionou a palavra para o seu Ivo 

Presidente do COMTUR, e disse que ele é um dos alicerces para que esse 

projeto hoje tenha sido aprovado, ele que lutou para que hoje pudesse ter o 

sitio canto das aves, e que está sempre cutucando o pessoal jovem em 

relação ao turismo, e ela espera que esse calendário saia do papel, da 

mesma forma sobre o calendário dos  eventos do interior, como foi falado 

hoje com os Vereadores, para que não de choque nas festas. Disse que é 

grata a Deus por estar Vereadora, aquela menina que sempre amava 

discutir política, a Maristela Panegalli lutou e conseguiu se eleger 

Vereadora, algo que ninguém acreditava , disse que quase se reelegeu e por 

motivos que todos sabem disso que o pleito foi muito difícil, com apenas 

32 candidatos  e no outro pleito era 44, mas disse que se sente  vencedora 

pois sabe que fará parte desta legislatura que vai começar no inicio do ano 

que vem como suplente, ela tem certeza que assumirá várias vezes e trará 

muitas coisas para o Município da mesma forma que os seus colegas fazem 

e ela quer ver a futura Câmara de Vereadores, que passará dificuldades, 

pois essa legislatura atual foi muito unida, brigaram, discutiram mas 

sempre em busca do melhor para o Município  e no ano que vem os frutos 

dessa legislatura serão colhidos e terão continuidade. A Vereadora disse 

que entrou aqui como  uma analfabeta política, pois era muito difícil de 

aprender e hoje com muita dificuldade ela aprendeu, disse que será 

eternamente grata a 2 Vereadores desta casa e que ela critica  muito eles 

sim, mas que eles são muito inteligentes e tem uma carga que jamais outro 

vereador terá aqui dentro,  que é o colega  Vereador Gilson Conzatti e o 

Vereador Paulo Martins, ela aprendeu e aprende  muito com eles e ela quer 

que Deus abençoe a todos os Vereadores que se elegeram que não passem 

por essa casa com muitos passaram e não deixaram vir verbas pois o 

Prefeito não era do seu lado, ai perguntam o porquê Irai está nessa situação,  
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falou que muitas coisas foram cortadas por partidos e partidaristas doentes.  

Disse que o partido dela foi Iraí e sempre será, criou os seus filhos aqui e 

ama a cidade de Iraí, e  também ligam para ela chorando por ela não ter se 

reeleito, e ela disse que não chora mais pois entendeu que não era o seu 

momento, Deus escreve certo por linhas tortas, e como disse o colega 

Vereador Gringo, o povo não quis eles como Vereadores e todos aqui 

dentro trabalharam, mas nem Jesus Cristo agradou  todo mundo, e disse 

que deixará saudade nessa Câmara, as pessoas que ligaram para ela 

falavam que se arrependeram de não votar nela, pois falavam que ela já 

estava eleita não precisa votar nela e não é assim, somente depois dar urnas 

abrirem a gente sabe quem ganhou.  Finalizando sua fala, disse que fica 

triste por ter uma Vereadora mulher candidata eleita, e porque mulher não 

vota em mulher?  Pois sangramos todos os meses, somos mães, avós, 

somos uma leoa, e disse para se espelharem numa mulher que tem coragem 

de  colocar o nome num pleito eleitoral, e disse que em primeiro lugar tem 

que ter o nome limpo para ser candidata a Vereadora, não pode ter nome 

sujo,  e com certeza ela e suas colegas deixaram seu legado, seus netos vão 

ver  suas fotos ali, o maior orgulho do seu pai foi ela ser Vereadora, e disse 

que pode não ter se reeleito para Vereadora mas com certeza fará parte do 

Legislativo, e agradece a todas as pessoas que torceram por ela, que 

elogiam e que gostam dela, e manda um grande beijo para a sua mãe, que 

está firme e forte com ela todos os dias, e que ela é uma leoa  igual a sua 

mãe , e ela pede sempre saúde a Deus para continuar fazendo o bem para as 

pessoas independente de sigla partidária. 

Ao finalizar a sessão, o Presidente reforçou mais uma vez o oficio do 

Gaiola Clube e parabeniza-los pelo evento que aconteceu nos dias 28 e 29 

de setembro, e a todos os integrantes, especialmente o Claidu. E disse para 

a Vereadora Maristela que ela vai assumir, e que na última eleição teve 

uma Vereadora que fez 5 votos e foi Vereadora. A Vereadora Dete Ribeiro 

também vai assumir, pois o MDB sempre abre espaço para os seus 

suplentes. E o Vereador mais uma vez que agradecer os seus eleitores, e 

disse que ele aprendeu a respeitar o eleitor e o voto da urna, não criou 

inimizade nenhuma e muitas vezes é o fogo amigo que atrapalha a eleição. 
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Também parabeniza a Vereadora Paulinha que foi muito positiva nessa 

eleição sabendo que seria difícil, mas ela colocou a cara, e não é como 

alguns que ficam no bar ou atrás do facebook.  E parabeniza mais uma vez 

também ao Mano e o Mario que souberam perder de cabeça erguida. E por 

fim deixa registrado que recebeu na sala da presidência, o Prefeito Volmir e 

o Lucas e numa conversa respeitosa e amigável, se colocando alguns 

pontos de vista e que eles podem com certeza contar com a Câmara de 

Vereadores, pois sendo maioria, eles têm um compromisso maior que é 

com a comunidade, seja situação, oposição, ele vai continuar pensando nas 

pessoas.  E uma das conversas com o Prefeito foi sobre as empresas  que já 

tem em Iraí, as que podem vir a ter, também vai falar com ele sobre a 

reavaliação das concessões do nosso Município, pois tem várias concessões 

que não dão retorno para a sociedade porque  não gera renda, impostos, e 

também foi falado sobre o congelamento do IPTU, onde Iraí, entre a região 

é o que tem o valor mais alto, e que vai aumenta mais 20%, então o 

Vereador disse que o Prefeito vai ser parceiro sim, de reavaliar esses 

assuntos. E finaliza dizendo para os fofoqueiros de plantão, que se 

lasquem, pois teve pessoas falando que ele não estava fazendo campanha 

para o Mano e o Mario, e sim para o Prefeito eleito, só porque  o correio 

entregou junto uma revista dele com a do Prefeito, mas ele não se importa 

pois ele sabe a pessoa que ele é, seu eleitor sabe quem ele é, e a sua 

consciência é muito tranquila, e ele não se esconde, ele vai para  a tribuna e 

fala,  e quer que respeitem ele, da mesma forma que a sociedade merece 

respeito também.  

 

Nada mais havendo a ser tratado o presidente encerrou a presente sessão, e 

convidando a todos para a próxima sessão ordinária a ser realizada no dia 

28 de outubro de 2024 as 18 horas. Eu Cristiane Bastian Assessora 

Parlamentar lavrei a presente ata, sendo a mesma aprovada por 07 (sete) 

votos favoráveis, com ausência justificada do Presidente Gilson Conzatti. 


